

背街小巷提升保洁作业

沙尘过后将强化“二次扬尘”管控

本报讯(记者 骆倩雯)经历了多场沙尘影响后,近期本市将强化“二次扬尘”管控。市生态环境局昨天召开扬尘污染防治新闻发布会,相关负责人表示,在沙尘过境后,扬尘会逐步沉降,一旦受大风、车辆及行人等扰动,尘土将再次悬浮到空气中,产生“二次扬尘”污染。

以来已发生了4次外来较强沙尘天气过程,期间还多次受外来浮尘等影响。外来沙尘沉降后,会反复起尘产生“二次扬尘”污染。同时,建筑工地、道路施工等陆续大规模开工,渣土车遗撒、道路扬尘、建筑垃圾露天堆放、土方堆料未苫盖等扬尘问题易多发,扬尘管控形势严峻。

100%安装视频监控并纳入平台,加强视频监控巡查。去年,非现场巡查13万余项次,日均巡查350多项次,督促整改3700余项次,通报扬尘违法违规项目121个,通过“奖优罚劣”引导督促施工单位强化扬尘管控,采用防尘天幕、喷淋等扬尘防治措施的工地愈发增多。

进行道路尘负荷监测,切断施工扬尘向道路扬尘转移,减少路面扬尘。对裸露地面没有及时绿化、硬化或苫盖的裸地扬尘,全市按照“宜林则林、宜绿则绿、宜覆则覆”的原则,对不同类型裸地采取针对性治理措施。去年,从苫盖进化到植被覆盖,一共有4685个地块7617公顷实现揭网见绿,换算下来,大约有10800个足球场大小的地块脱掉绿网,披上植被。

扬尘虽小,却严重影响着城市的洁净程度,影响着空气质量。市生态环境局大气处处长李翔表示,目前京城处于春季,沙尘天气多发,今年

扬尘作为北京市大气污染主要来源之一,针对其点多、面广、易反复、难管理等特点,多年来北京市将清洁降尘纳入“一微克”行动的四大重点治理领域,不断深化扬尘管控工作机制,持续提升城市精细化治理水平。

道路像一张网,将整个城市串联在一起,道路扬尘也是一大重要来源,主要来自土石方、建筑垃圾、砂石等建筑材料运输车辆的遗撒,在路面上被反复碾压、扰动。本市对全市1.8万余条城市道路实行分级管理,“冲扫洗收”新工艺作业率提升至95%;有2412条背街小巷实现了100%机械化作业;每月对全市平原地区1900余条道路、550多个工地(场站)出口两侧100米范围

据统计,去年全市共查处扬尘类大气违法行为2.61万件,罚款近1.14亿元。在扬尘治理方面,扬尘视频监控AI识别、重柴车在线、道路尘负荷监测、卫星遥感等多项科技手段已“大显身手”,卫星天上拍、走航地上巡、AI精准识别,全力助力扬尘管控。

城市副中心发布交通综合治理行动计划

力争今年高峰时段平均交通指数控制在4.5以内

本报讯(记者 郭丽君)持续推动副中心第一批9个轨道微中心建设,优化公交线路和公交服务,预约就诊时间精确到30分钟以内,交通堵点乱点实施节点动态治理……日前,《通州区2023年交通综合治理行动计划》(以下简称《行动计划》)发布,共涉及“优化供给、调控需求、强化治理”3大方面44项治理工作任务。

成5公里12米以上道路规划自行车道;持续加强慢行系统问题排查整改,全面梳理全区慢行系统基础情况,科学评估非机动车通行条件,细化做好慢行系统基础设施规划、改建和维护,结合绿化和道路工程改造,对拓宽改造不满足标准的非机动车道,及时施划、补涂非机动车道标线并进行拓宽改造;结合区域内道路实际情况,开展4条林荫路改造提升工作;加大对不少于3条“骑行北京”文旅骑行线路的宣传推广,打造赛事品牌,促进慢行与文旅深度融合;打造特色健步悦骑线路,持续推进建设1条线路,满足骑行健身需求。

停车信息服务;完成全部非机动车停放区坐标采集并接入市级平台;加快完善电动自行车充电设施建设,推进居民小区充电设施基础情况摸排以及新增补建、升级改造,积极推进电动自行车换电工作试点,保障群众电动自行车充电需求。

《行动计划》要求,对155平方公里范围内,重点关注点位结合使用效率和路外新增停车设施情况,优化调整现有道路停车位设置;对确有需求、短期无法通过其他手段弥补的居住区周边道路,设置夜间时段道路停车位;持续开展停车设施有偿错时共享,公示全区共享停车场,推动向市场化自发共享停车过渡,增加相应共享停车位。

在优化供给方面,重点工作任务包括:完成通州区创建全国城乡交通运输一体化示范区验收,做好现场校验保障;持续推动副中心第一批9个轨道微中心建设;新建城市副中心轨道线网,提升轨道交通服务能力,加快推进地铁6号线南延、平谷线、M101线建设,配合市级部门加快推进M102线、M103线和M104线前期工作;新开或优化调整公交线路10条,完善运河商务区等重点区域路网布设,提升群众出行便利性;按相关标准重新施划荣海大街公交专用道;持续推进副中心步行和自行车系统示范段工程,构建连续安全的骑行系统;建设慢行优先示范街区,组织1个街道开展试点;完

《行动计划》明确提出,加快副中心公路道路建设。做好东六环入地改造工程征迁及施工协调工作;推动城市副中心郊区公路改造并变更为城市道路;强化交通枢纽功能,持续推进城市副中心站综合交通枢纽、东夏园枢纽、通马路枢纽、环球影城北枢纽建设;加快智慧停车建设,公共停车场动态数据;互联网租赁自行车电子围栏管理区与禁停区、非机动车停放区坐标数据向地图服务平台开放共享,推动停车供需有效匹配,为公众提供一体化出行

在强化治理方面,开展重点区域周边秩序监测与治理,提升交通环境,包括持续开展运河小学、玉桥小学、史家小学通州分校、芙蓉小学、潞河附属学校等5所学校周边秩序监测与交通治理;持续开展大运河森林公园1处景区周边秩序监测与交通治理;持续开展通州万达广场、领展购物广场、北京北投爱琴海购物公园、北京华联天虹购物中心、北京华联武夷购物中心等5处商业综合体周边秩序监测与交通治理;针对堵点乱点,实施交通节点动态治理;强化交通安全管理,组织开展交通安全信号灯、交通标志标线、隔离墩、安全岛、限高架等道路交通设施规范化整治;结合实际组织开展乡村道路交叉口

严格互联网租赁自行车管理,继续实施互联网租赁自行车总量控制年度测算,根据季节特点,市民出行需求,实施淡、旺季总量控制;配合升级监管服务平台,实现车辆运行、停放设施、人档管理、运维调度“一张图”,指导企业精准投放、高效运营;持续推进实施“风险+信用”分级分类监管;推进停放区、禁停区优化设置,逐步扩大电子围栏管理范围,升级压实企业主体责任,落实互联网租赁自行车企业和骑行者的信用管理机制。

本市新添89家老年友善医疗机构

本报讯(记者 孙乐琪)市卫健委日前确定北京中医药大学第三附属医院等89家医疗机构为新一批老年友善医疗机构。自2017年以来,本市已累计建设老年友善医疗机构达到561家。

综合评估和相应干预服务、老年综合管理、老年专科服务、老年人基本医疗服务、老年人基本公共卫生服务等。此外,老年友善医疗机构建设还包括交通与标识的设置、建筑环境、设施家具等适老化和无障碍设施建设等。

本市将综合医院、二级(含)以上中医(中西医结合)医院、康复医院、护理院、社区卫生服务中心等都纳入老年友善医疗机构建设范围,要求医疗机构从老年友善文化、老年友善管理、老年友善服务、老年友善环境等方面推进为老服务。医疗机构要加强营造老年友善氛围,组织老年健康宣教、开展针对老年人的社会工作与志愿者服务;形成老年友善服务的保障机制和具有老年医学特点的管理模式,组织开展老年医学相关知识和技能的培训,建立老年人分级诊疗和双向转诊机制;结合实际为老年人提供有针对性的各项服务,包括老年医学科建设、老年医学相关服务、老年人智能产品使用、老年人就医便利服务、老年

老年友善医疗机构评价指标包括:有为老年人提供导医、陪伴等志愿服务;机构人口增设老年患者“无健康码”绿色通道;在自助挂号、自助打印检验检查报告、自助缴费等智能化设施设备前有专人提供指导服务;建立与养老机构或社区卫生服务机构双向双向转诊的流程与规范,有合作协议,并按协议提供服务;在门诊急和病区主出入口设有无障碍通道等。

2023年通州区青少年轮滑邀请赛开赛

本报讯(记者 田兆玉)“城市副中心现在建得太美了,我们周六带着孩子参加完比赛,周日又到环球影城玩了一圈,两天的时间安排满满的。”来自东城区的刘端一家开心地说。

首次邀请了2022年参与冬奥会相关赛事的裁判,赛事裁判几乎都是国际级、国家级。”赛事主办方负责人戴杨杨介绍,本次赛事还结合国家级相关赛事标准,首次采用电子计时,对于选手来说准确率更高。此外,比赛还全程云直播,方便无法到现场观赛的亲友团线上观看。

日前,2023年通州区青少年轮滑邀请赛在城市副中心开赛。本次比赛由通州区轮滑协会主办,赛事为期一天,突破多个首次。本次比赛是北京市今年首次面向全国开展的青少年轮滑赛事,来自京津冀等地区的26支代表队共465名运动员参赛,其中通州本地选手100人。比赛设A、B两大类,A类为竞速组,设U6—U16男、女组别,B类为休闲娱乐,主要针对初级入门的小朋友,设U5—U9男、女组别,各设单项与团体赛。

通州区冰上轮滑运动协会起步于2008年,2022年成为具有独立法人资格的群众性体育社会团体,目前已带动数千名青少年参与或间接参与轮滑、短道速滑等体育项目。2021年,北京奥运之翼国际轮滑运动中心建成并投入使用,成为北京市目前最大、最专业的轮滑场地,让城市副中心青少年能够在家门口参与训练,助力青少年快速实现“轮转冰”。

安贞医院通州院区下月正式发电

本报讯(记者 张程伟 通讯员 杨正彪)北京市最大的在建医院——安贞医院通州院区建设项目目前机电管线和设备已基本安装完成,系统正在进行打压冲洗,部分机房进入调试阶段,室内装修面层快速推进,部分区域已成型。项目将在5月正式发电,6月进入全面机电调试,为年内完工创造有利条件。

局,提升医疗服务质量和能力,带动区域医疗发展。北京安贞医院通州院区具备门诊、住院、科研、教学等多种功能,总床位数1300张。医院提供心血管相关疑难杂症、危急重症救治以及周边居民基本医疗服务等医疗功能,为北京城市副中心建设及群众健康提供全生命周期的优质医疗保障。

北京安贞医院通州院区是本市最大的在建医院,围绕“一核两翼”战略布局,建成后,北京安贞医院通州院区将落实京津冀协同发展非首都功能疏解任务,增加副中心医疗资源总量,优化医疗卫生资源布

据了解,为应对“用工荒”“等材料”等问题,项目提前规划各工序所需要的人员、材料和机械,选择信誉高的劳务公司、优质材料供应公司和机械租赁公司,有力保障了项目人员稳定、材料供应和机械使用。

宝坻深入推进京津冀协同发展走深走实

(上接1版)

下一步,科技城抓牢京津冀协同发展发展和宝坻“高铁时代”的双重历史性机遇,深入实施“招商引资突破行动”,并在六个方面加大力度,以加快推进科技城高质量发展,深度融入和服务京津冀协同发展。

全力打造宝坻审批“10分钟服务圈”

今年,宝坻区将更加积极融入京津冀协同发展大局,继续优化营商环境,并在“京津冀”20分钟都市圈基础上,全力打造宝坻审批“10分钟服务圈”。

实现60分钟通达京津冀中心地带

宝坻区交通局局长刘玉祥介绍,今年以来,宝坻区迈入高铁时代,同时也在不断完善基础设施和服务。在强化铁路运输保障方面,建立“双段长”工作机制,强化铁路与地方的联系协作,不断提升铁路沿线安全环境治理水平。在高速发展方面,按照宝坻区高速公路网“井”字形结构规划,积极与高速集团对接,落实唐廊高速线路走向、交叉点位置,预留出口条件,为高速公路的下一步实施做好准备,为京津冀协同发展打通新的“高速通道”。

宝坻区政务服务办主任刘宝琦介绍,在服务企业方面,宝坻区成立了京津冀政务服务专班,开设“京津冀协同发展服务专区”,实行“跨省通办+异地代办+招商引资+人才引进”四维服务模式,与北京城市副中心、河北唐山等9地签订政务服务“跨省通办”协议,并与北京城市副中心、河北廊坊北三县搭建了统一接待受理平台,68个事项全部实现“区域通办”,服务京津冀两地企业群众1300余人次。

完善公交配套服务。大力发展高铁站周边公交网络,实现公共交通方式之间的无缝接驳,围绕高铁站设置了4条公交线路,满足了群众出行需求。发展“智慧公交”,推动“高铁+公交”模式进一步优化升级,打造了2条车路协同智慧公交示范线路,兼顾中关村科技城内人员与沿线居民出行需求,实现高效通行。同时优化路网格局。统筹谋划,不断构建通达便捷的交通路网,实现区内15分钟通达高速口、高铁站,区内点对点30分钟通达,60分钟通达京津冀中心地带。

在推进审批制度改革方面,宝坻区将以“京东黄金走廊”为主攻方向做好项目承接,在“拿地即开工”基础上,大力推广工业“标准地”出让、施工图审查许可、“用地清单制”、“联合测绘”、“联合验收”等系列改革举措,并根据企业需求为企业定制“一企一案”。近期,宝坻区已经“量身打造”了专属方案13套,有效帮助京津中关村科技城系列项目和一批新引进的京津冀企业实现“拿地即开工”。

下一步,宝坻区将设立乡村振兴政务服务专区,“一件事一次办”服务专区,同时打造企业共享信息集市,以更加优质高效的政务服务,推动京津冀协同发展走深走实,更好地服务京津冀协同发展大局。

请为这些百年石像尽快找个家

相关单位回复:部分文物将展陈,部分文物计划归于原位

实习记者 胡子傲

高大的文武官石像、沾满灰尘的石马、石狮和石骆驼……近日,有读者反映:有一批明代石像堆放在大运河森林公园漕运码头旁,长时间无人管护,不知道什么原因,感觉很可惜。



大运河森林公园漕运码头旁的石像生群。

下午5时许,记者来到大运河森林公园一探究竟。

在公园北区漕运码头旁,记者看到,在一处围挡与古香古色的围墙“圈出”的一块空地上,文武官石像、沾满灰尘的石马、石狮和石骆驼横七竖八地摆放在地上。仔细看,这些石像个头不可小,文捧笏、武按剑、马配雕鞍……角落里的标志牌上标明,这群石像是明神宗外祖父李伟家族墓两侧的“石像生群”。

这些文物为何没有被保护展出,却被堆放在此处空地上?

记者致电西海子公园管理处,工作人员告诉记者,西海子公园曾经在通州文物管理处的协调下,存放过很多通州无主文物,李伟家族石像生群就曾在存放。2016年,西海子公园开始改扩建,出于保护文物的目的,这些文物陆续被移出。通州文物管理所工作人员告诉记者,西海子公园与大运河森林公园同属通州园林局管辖,李伟家族石像生群被暂时放置到大运河森林公园。

记者又致电大运河森林公园管理处,工作人员表示,相关单位有计划在大运河森林公园内建设一处石像生向市民展出,石像生会将部分文物安置好,但目前仍处于方案策划阶段,“需要等到方案出来后才能动作”。

通州文物管理所工作人员介绍,不可移动文物都有管理使用单位。目前,这些石像生的管理单位仍归西海子公园所有,但改扩建后的西海子公园不再适合放置这些石像,通州文物管理所也一直在为这些文物找“安身之地”,但先后被多家单位婉拒,“对方都表示自己‘文物保护’的专业性不够,怕出

问题。”

记者昨天拨打了通州区文旅局的电话。一位工作人员表示,针对漕运码头这些在外零散存放的文物,李伟家族墓前石像生群已计划搬回永乐店镇,让它们归于原位;其它文物计划在大运河森林公园开辟一块空地进行展览陈列,但由于石像文物比较脆弱,一有震动就会损毁,因此运输需要特殊处理,还需要打造专业的架子、垫上专业的泡沫才能保证石像的稳定性,“运输资金数额不小,目前正在申请资金。”

制图/仲晓丹

太湖舞美艺术中心打造首演首发孵化基地

(上接1版)太湖舞美艺术中心是副中心重要的综合性艺术场所,也是国内规模最大、功能最全的舞美艺术中心,高质量的舞美设计和生产是核心的功能业务,“演出+创排、交流+普及、服务+保障”都

是中心未来发展的支点。太湖剧场对标国家大剧院歌剧院,能够满足国家大剧院不同演出的创排需要,为名家团提供高质量的创排场地和服务功能。近日,国家大剧院艺术创作中心戏剧演员团队已经

入驻舞美艺术中心展开创排实践活动,《嫌疑人福尔摩斯》(理由)《会走路的全家福》三部作品在太湖舞美艺术中心成功试演,包括剧本打磨、戏剧排练、舞美设计制作和展演等都在这里完成。

国家大剧院太湖舞美艺术中心相关负责人表示,未来还会有更多知名艺术团院的优质创排孵化项目来太湖排练合成,精细打磨,打造高水平演出首演首发孵化基地。